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A kenyércnata diadaláért
ÍJajdú-Bihar községeiben már 
-J erővel kellene folyni atelje5

erők
hogy

upíés nagy munkájának de az 
kibontakozását gátolja az, 

,v„v a cséplőgépek egvrészét 
;c,n javították ki megfelelő mo- 

,i0ll és sok a gépkiesés, az ácsor- 
:;.is és ez komoly mértékben ve­
mhezted verseny vállalásunk
teljesítését, melyet Szolnok me- 
„vével kötőtűink.

Vugusztus JO-re nem tudjuk a 
cséplést befejezni, lla a cséplő­
ének akadozó munkáját nem 

javítjuk meg. Vannak a megyé­
in, n szép számmal cséplőgépek, 
"miéiveknél túlteljesítik _ a no::- 

van verseny is. mint a de­
recskéi három gépnél vagy Nyir- 
•aűonvban, ahol Kovács Ferenc 
isévlési körzeti ellenőr állan­
dóan tájékoztatja a felügyelete 
y.aU dolgozó nyolc cséplőgépet 
i7 elért eredményekről, — de 
sejnos nem ez a jellemző a me­
séére. A jellemző az, hogy a 
cséplőgépek páros versenyének 
uagyrészben papirszaga van, 
vem" élő, nem eleven a verseny 
és bizony a szomszédos cséplő­
gépek sem ismerik egymás ered­
ményeit. Nem lehet ilyen módon 
versenyt biztosítani, szervezni, 
nem lehet megadni a verseny­
nek- azt a sodrócrejíi lendületét, 
mely diadalhoz segítené megyén­
ket.

Döntően fontos teendő, hogy a 
créplcs munkájának meggyorsí­
tása érdekében a gépek rossz 
üzemeltet esc körül haladéktala­
nul rendet leremlsenek és ne 
tűrjék az álldogáló cséplőgépe­
ket. szervezzék meg a gyors ja­
vítást, Ezen felül pedig ’szervez­
zék meg az egész megyét átfogó 
versenyt, mert ©nélkül nenv tud­
juk elérni célunkat. A gépállo­
mások vezetőire, pártszervezetei­
re iomoly felelősség hárul azért, 
mert nem tették eleven erővé, 
most a döntő napokban a sikert 
bizvsító versenyt.

Az ipari üzemi dolgozók nap- 
- ól-napra szebb eredményeket 
imitálnák fel az augusztusi ver­
senyben. A cséplőgépek dolgo­
zóinak. elsősorban a gépek ke­
zelőinek is ki kellene jobban 
'enni a részüket a versenyből. A 
cséplőgépeknél lévő népnevelők 
ne engedjék eluralkodni a kö­
zönyt és amikor a. gyors beadás 
érdekében agitálnak, ugyanak­
kor a saját cséplőgépük jobb tel­
jesítéséért is harcoljanak. Ez is 
hozzátartozik a begyűjtés gyor­
sításához. Ila több búzát enged le 

6 cséplőgép, több búzát és ha­
marabb tudnak szállt!ani a rak- 
oo'akba és ez most a cél.
\ cséplés lassú üteme is hoz- 

yhnil ahhoz, hogy a begyüjtés- 
, az elmúlt években élenjáró 
joegyénk most a 10. helyen knl- 
!^8. A velünk párosversenyben 
m-ú Szolnok megye a 3. helyen 
jan. Ahhoz, hogy elkerüljünk a 
"Hilogók csapatától elengedhetet­
lenül szükséges, hogy a tanácsok 

javítsanak munkájukon és a 
je8.Viijtési harcból jobban ve- 
)ék ki részüket. Ismétlődnek 

i'ivg mindig olyan esetek, ame- 
u,,< azt bizonyítják, hogy egyes 
anácsok nem veszik figyelembe, 

R0,8.v. a begyűjtés sikere "jelentős 
nierlékben az ó munkájukon 
mulik,

főbb községben nem alkalmaz- 
nz előírt időben a késlekc- 

ookke! szemben a kötelezettség 
Aemelését, az elszámoltatást, 
um vigyáznak éberen a kulá- 

■v»«ra így történt ez Zsákán is, 
vn°. Netopa Lajos 35 holdas ku- 
;:,k nem tartotta be a törvényes 
ondelkezést, nem teljesítette a 

"oaclast, a cséplést követő 24 
J belül, de a tanács sem tar- 

lJlta be a törvényt, meri nem

alkalmazta nyomban a 1Ü száza- 
ekos felemelést, elszámoltatást, 

bírságolást. A nagyrétéi tanács 
sem harcol jól a begyűjtési ter­
vnek teljesítéséért, mert Dajka 
Imre 33 holdas kólák négv napig 
sem teljesítette beadási kötele­
zettségét, mégsem torolta meg 
idejében a tanács a szabolálásái,

A berettyóújfalui járásban 
gyakran tapasztalható, hogv la­
zán kezelik a begyűjtés ügyét és 
nem alkalmazzák azonnal ä tör­
vény szigorát a késlekedőkkel 
szemben. A haza iránti köteles­
ségét példásan teljesítő dolgozó 
parasztok joggal várják el a tá­
rnicsoktól, hogy ők is tartsák be 
ártörvényt és tartassák is be. Ezt 
követeli a dolgozó parasztság 
érdeke is.

A tanácsoknak tudni kell,'hogy 
a reájuk bízott feladatokat, csak 
akkor tudják jól elvégezni, ha a 
tömegekre támaszkodnak, ha 
nem elégednek meg azzal, hogy 
kiírják a dicsőségtáblára az élen. 
járó dolgozó parasztok neveit, 
hanem az élenjárói bevoná­
sával szervezik a begyűjtés nagy 
munkáját.

A gabonabegyü,jlés fonlos álla-, 
mi feladat, amely kemény és la­
zaságot nem tűrő munkát kivan.! 
A dolgozó nép jogosan várja el 
minden egyes tanácstagtól, hogy 
időt és fáradságot nem kiméivé, 
a meggyőzés állandó alkalmazá­
sával, az ellenség elleni harcban 
erősítse az állampolgári fegyel­
met, biztosítsa, hogy mindenki, 
'maradéktalanul teljesítse állam­
polgári kötelezettségét. Tanácsa­
ink mellett ebben a harcban ott 
áll a párt, mely vezet, irányt 
mutat és segít a feladatok meg­
valósításában.

A begyűjtés döntő napjaiban a 
tanácstagokon a falu szeme. Dol­
gozó népünk legöntiidatosabl), 
élenjáró harcosai ők és éppen 
ezért kell személyes példamuta­
tással szolgálni a begyűjtés ügyét 
is. A személyes példa adja meg a 
szilárd erkölcsi alapot ahhoz, 
hogy a hanyagokkal szemben ke­
ményen járjanak el és rászorít­
sák'őket'az állampolgári kötele­
zettség teljesítésére.

Közeledik Alkotmányunk ün­
nepe és ezt a napot Ilajdú-B.ihar 
méltóképpen akarja ünnepelni, a 
begyűjtési terv teljesítésével, túl­
teljesít ésével. Ezért harcolunk, 
ezért vállalta Flajdú-Bihar, hogy 
határidő előtt teljesíti cséplési és 
gabonabegyüjtési tervét-

A vállalás teljesítéséhez azon­
ban minden erőnket össze kell 
szedni. Súlyos mulasztásokat kell 
jóvátenni, úgyszólván a tizenket­
tedik órában. A hanyagul javí­
tott cséplőgépek következtében 
már több mint ezer munkaóra 
kiesésünk van a cséplési időből. 
Nem tétovázhatunk lovább, mert 
végleg elkésünk. Szükséges, hogy 
a cséplés munkájában beállítsuk 
,z.t a 21 kombájnt is, melyek már 

végeztek a földeken. A kombáj­
nok állócséplést végezhetnek, 
gyors munkájukkal nagy segít­
séget adnak, gyorsul az. arany­
tól vám áradása raktáraink fele. 

X begyűjtésnél döntő jelentő-

Előre az augusztus huszadik! vállalásuk teljesítéséért

3áróműjavító Vállalat
A debreceni Járóműjavító Válla-

dolgozói Alkotmányunk méltó 
megünneplésére összesen 544.679 
forint értékű munkafelajániást tet­
tek és eddig 113.770 forint értékű 
vállalást teljesítetitek. A felajánlá­
sok megtörténte óta több mint egy 
hónap to.t ei és még nem teljesí­
tették a vállalások egynegyedét 
se™.. Nagyon igyekezni kell a Já- 
róműjávíió Vállalat dolgozóinak, 
hogy teljesíthessél,! a felajánlás 
hátra;evő több mint háromnegyed­
részét az alig egy hónap alatt, 
amely még rendelkezésükre áll.

Sok dolgozó van az üzemben, 
aki mái teljesítette vállalását. Ezek 
közé tar.ozik Kóti Kálmán laka­
tos^ brigádja 7 személykocsi futó­
javítását már elvégezték. Szabó 
Józscí elvtárs asztalos brigádja 
ugyanennek a hét kocsinak elvé­
gezte a>: asztalos munkáit, Szép 
eredményeket ért el a Chanics Gyu­
la fűzikovács brigád, Sándor Elek 
tíizi'kovács brigádja, Wébe-r László 
mozdonylakatos Sinai Gyula vesz- 
tinglakafös brigádja Ezek az elv­
társak valamennyien teljesítették 
felajánlásaikat.

Debreceni
Főépítésvezetőség

A Debreceni Főépítésvezetőség 
dolgozói Alkotmányunk méltó 
megünneplésére vállalták, hogy a

nagycseréi munkálatoknál terven 
felüj kétezer folyóméter vágányt 
szednek fel, valamint állagteljesít. 
ményiikict 109 százalékról 113 szá­
zalékra fokozzák. Vállalásukról 
levélben beszámoltak Rákosi elv- 
társnak, aki válaszában sok sikert 
kívánt a Főépítésvezetőség dolgo­
zóinak.

Rákosi elvtárs válasza új erőt 
adott a dolgozóknak és vállalásai­
kat augusztus húszadika helyett 
augusztus tízre, az országos vas­
utas napra teljesítik. Eddig a vál­
lalásoknak már 75 százalékát tel­
jesítették. Élenjár a vásártéri épí­
tőmunkában a Szilágyi brigád 170 
százalékos"termelési átlagával.

24\3. Építőipari Vállalat
A 24/3, Építőipari Vállalat dol­

gozói is bekapcsolódtak az augusz­
tus huszadlki versenybe, A válla­
lat dolgozói ez alkalommal iöbb, 
mint háromszázezer forintos válla- 
iásí tettek és eddig már 117.822 
forint értékű felajánlott munkát 
'végeztek el, A vállalat dolgozói 
levél formájában értesítették Rá­
kosi elvtársat felajánlásukról, hogy 
ezzel" kifejezzék szeretetüket és 
ragaszkodásukat a Párt és Rákosi 
elvtárs iráni.

A vállalat valamennyi dolgozója 
megfogadta, hogy minden . erejü­
ket latba vetik, hogy eleget tehes­
senek Rákosi elvtársnak adott 
szavuknak.

Harisnyagyár
A harisnyagyán dolgozók min­

den igyekezetükkel arra töreked­
nek, hogy elegei tegyenek Rákosi 
elvtársnak adóit szavuknak és tel­
jesíthessék augusztus huszadik! 
versenyvállalásukat. Már eddig is 
szép eredmények születtek. Szabó' 
Róza az orsózóban vállalta, hogy 
119 kiló fonalat takarít meg 3571) 
forint értékben, eddig már 121 ki­
lót takarított meg. Ezzel egyidű- 
ben teljesítményét 86 százalékról 
116 százalékra fokozta. A sziárkö- 
tő'k közül Radácsj O ga ifjúmun­
kás vállalta, hogy Alkotmányunk 
ünnepére «éri a 110 százalékot és 
a legutóbbi értékelés szerint 138 
százalékot teljesített. T. Szabó lm 
réné sztahanovista fejelőnő válla.- 
la. hogy átlagteljesítménye eléri a 
130 százalékot cs már 140 száza­
lékos termelési eredményt ér.el. 
.láger Lajcsiié jó munkamódszere 
havonta 3 ezer forint megtakart 
tást jelenj.

A javítóknál Dobi Margit végez 
igen kiváló munkát. Vállatia, hogy 
eléri a száz százalékot cs már 129 
százaléknál tart. A brigádok" közül 
a legkimagaslóbb ' eredményt az 
Úttörő ifjúsági brigád érte el, 
amely az üzemben lévő 20 brigád 
közül a tizenkettedik helyen szere­
pelt és már a harmadik helyre 
„tornázta" fel magát Célul tűzték, 
hogy rövidesen megszerzik az első 
helyei.

A minőségi gyorscséplés fokozásával segítsük 
a gyors begyűjtés sikeres végrehajtását
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munka. A begyűjtési állandó bi­
zottságok tagjai, a népnevelők 
rendszeresen beszélgessenek a 
dolgozó parasztokkal. A cséplő­
gépnél minden dolgozó paraszt 
megfordul, beszéljék meg ott, 
hogy a beadási terv gyors telje* 
sitése nemcsak azt jelenti, hogy 
hamarabb kapja meg a község a 
szabad piacot, hanem jelenti art 
is, hogv a szocializmust építő öt­
éves tervünk sikerét, szolgaijuk 
vele, hmarabb kap villanyt, gé­
pét.'utakat, iparcikkeket a lám.

A népgazdasági tervünk sikeres 
végrehajtása érdekében megyénk­
ben is harcba indult dolgozó pa­
rasztságunk, hogy cséplőgéptől 
teljesítse azonnal beadási kötele­
zettségét.

Dolgozó parasztságunknak ezt a 
harcát azzal támogatják az állami 
gépállomások dolgozói, ’felelős 
gépvezetői, cséplőgép ellenőrei, 
hogy gyors cséplési módszereket 
alkalmaznak.

Dolgozó parasztságunk feladata, 
hogy a cséplőgéptől be­
adási kötelezettségét jó minőségű 
búzával teljesítse,

A gépállomás dolgozóinak, csép­
lőgép ellenőreinek támogatni kell 
parasztságunknak ezt a vállalását 
azért is. mert népgazdasági ter­
vünk teljesítésének sikerét fokoz­
za a minél iöbb minőségi gabo­
na, mert ezáltal jobb kenyerünk 
lesz és jó minőségű feleslegünkért 
minél több gépet és olyan anya­
gokat tudunk az ipar részére kül­
földről behozni, amely népgazda­
sági tervünk megvalósításához fel­
tétlenül szükséges.

Ez a segítségadás úgy nyilvá­
nulhat meg a gépállomás dolgozói 
és a cséplőgép ellenőrük részéről, 
hogy

gondosan vigyáznak arra, mi­
nél kevesebb idegen anyag 
maradjon bent az elcsépelt ga­

bonában.
a pelyvától jó! kirostálja, kitzelcli 
a gabonát, de ügyelnek arra. hogy 
szemveszteség ne legyen. (

Gondosan ügyelni kel. arra, 
hogv az üszökgolyós gabonafélék­
nél kalászvágót na használjanak, 
előzőleg megvizsgá’ják a cscp.o- 
gépbe kerülő íerményféteseget es 
3Z üszők golyó1, gabonaféléknél 
kaocseliák ki a kakrszváeókat,'

hogy a benne lévő üszökgoiyó 
egészben maradjon, nehogy azok 
szélvágása esetén dferfőzze az 
egész gabonaféleséget, sőt a gé­
peket is.

Jó példát mutatnak ebben a 
Hajdúszoboszlón és Balmazújváro­
son működő cséplőgépek, ahol a 
felelős vezetők és ellenőrök meg­
vizsgálják a cséplőgépbe kerülő 
terményt abból a szempontból, 
hogy nincs-e benne üszökgoiyó és 
ha ilyet találnak azonnal kikap­
csolják a kalászvágót. Kellő meny- 
nyiségü szelet adnak a pelyva 
kiszelelésére, mégis szemveszteség 
nélkül és tiszta gabonát csépel­
nek.

Nem támogatják azonban dol­
gozó parasztságunknak a minő­
ségi törekvéseit. Egyek és Tisza- 
csege községekben dolgozó csép­
lőgépek, ahol annál j$ inkább fo­
kozatosan kellene Vigyázni a gé­
pekbe kerülő terményféleségeknél, 
mert ezen a , vidéken sok üszkös 
áru termett. Ezekben a községek­
ben

sok esetben teljesen elkent, fe­
kete, bűzös gabona keriii ki a 

cséplőgépből.

Bizonyítja ezt az is, hogy egyre 
több dolgozó parasztnak kell ga­
bonáját az elkent üszőktől meg­
mosni, szárítgatni és így csak na­
pok múlva tud eleget tenni a be­
adási kötelezettségének.

Látjuk tehát, hogy 
azok a gépkezelők, akik nem 
törekednek a minőségi cséplés- 
re. azok az ellenőrök, akik 
nem elienőrz.ik a cséplőgépbe 
kerülő gabona minőségéi nem­
csak a minőségi beadását 
nem támogatják dolgozó pa. 
rasztágunknak, hanem féke­
zik a gyorsbeadás versenyét 

és ezáltal dolgozó parasztságunk 
verseny-vállalásának időben nem 
tud ejeget tenni.

Fokozottabban vizsgáljuk meg a 
jövőben a cséplésre kerülő gabo­
naféléket, annak megfelelően ál­
lítsák be felelős gépvezetőink a 
gépeket, hogy ilyen munkával tá­
mogassuk dolgozó parasztságunk­
nak verseny-vállalását, a törvényes 
rendekezések- betartását, 5 éves 
teivünk sikeres végrehajtását.

Csonka János,
Terményforgalmi V. igazgatója.

a faágamén halárban jói halad a cséplés
A bugámért cséplőgépek ver­

senyben dolgoznak. Jó ered­
ményt ért el Deczki Gyula csép­
lőgépvezető, aki 1200-as gépével 
230 mázsát csépelt el egy nap. 
A cséplőgépnél a népnevelők is 
jót teljesítik feladatukat, a dol­
gozó parasztok a mázsáról úgy 
rakodnak, hogy egyenesen a be-

j___ék minél előbb
leiczetiségükot, így lett Kerti Já.

10 százalékkal túHeljesi-

gviijtőhelyre indulnak, hogy 
jcsiisék minél előbb beadási kö-

.

teile beadását, de túlteljesítette 
Szilágyi Károly is.

Antal Károly kulák persze 
nem igyekezett; hogy minél előbb 
teljesítse kötelezettségét, halogat­
ta a beadást, de a tanácsot nem 
mdta kijátszani cs mivel a csép­
iestül számított 24 órán belül 
nem teljesítette a beadást, fel­
emelték kötelezettségét 10 száza­
lékkal és elszámoltatták.

Taruúczi Sándor 
Alkotmány tszcs üzemi írtkár,
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A kínai népi forradalmi katonai tanács jelszavai a kínai népi 
felszabadító hadsereg megalakításának 25. évfordulójára

Á Kínai Népköztársaság köz 
ponti népi kormánya népi forra­
dalmi tanácsának politikai főosz­
tálya augusztus 1-e, a kínai népi 
felszabadító hadsereg megalakí­
tásának 25. évfordulója alkalmá­
ból jelszavakat bocsátott ki, A 
jelszavak között szerepel:

Ünnepeljük a nagy augusztus 
1-ét a kínai néphadsereg nap­
ját!'

üdvözöljük a Kínai Kommu­
nista Pártot és Mao Ce-Tung el­
nököt, a kínai népi felszabadító 
hadsereg megalakítóját és veze­
tő jeti

Üdvözöljük Csu-Te-t, a kínai 
népi felszabadító hadsereg főpa­
rancsnokát!

Üdvözöljük a haza békéjét és 
biztonságát védelmező kínai né­
pi felszabadító hadsereget!

Üdvözöljük a kínai népi ön­
kénteseket, akik küzdenek az 
amerikai agresszió ellen, támogat­
ják Koreát és védelmezik ottho­
nainkat és hazánkat’

Üdvözöljük dicső elvtársain- 
kat, akik megsebesültek az ame­
rikai agresszió ellen folyó, Ko­
reát támogató harcban!

Szálljunk szembe a koreai 
fegyverszüneti tárgyalásokat aka­
dályozó amerikai imperializmus­
sal! *

Szálljunk szembe Japán víjra- 
felfegyvérzésével, Szálljunk széni­
be Nyugat-Németország újrafel- 
f agyvérzésévé! 1

Harcterek hősei és éimunká- 
sok! Szolgáljatok példaképül az 
egész hadsereg számára, emeljé­
tek tovább a hazafiasság és'a 
nemzetköziség öntudatát és fej­
lesszétek a forradalmi hősiessé­
get,

A Volga-Don csatorna megnyitása előtt
A szovjet sajtó tudósításokat 

közö' a Lenin-csatorna megnyitá­
sának utolsó előkészületeiről. Az 
.Jzveszbjában" Sz. Rügyenkov „A 
csatorna bejáratánál című cikké­
ben a többi között a következőket 
írja:

Az első zsilip felett emelkedő 
diadaív teljes szépségében és

pompájában fogadja a Volga felöl 
érkező utasokat A diadalív hom­
lokzatán fehér alapon aranybetüs 
felirat csillog a napfényben: „Di­
csőség a nagy Sztálinnak! ’ A fel­
iratot gyönyörű domborművek 
övezik. A diadalív tetejét öntött 
vasból készült zászlók díszítik, ol­
dalán obeliszkek emelkednek.

A diadalívtől. jobbra állnak 
Krasznodarmejszk új házai. A vá­
ros fölött emelődarú karjai emel­
kednek a magasba, a város gyors 
iramban épül. A csatorna elejénél 
gyárépületek emelkednek, a nagy 
építkezések számára gyártják a 
nagyteljesítményű föl (tkiemelő gé­
peket.

A koreai és kínai népi erők az 
súlyos csapásokat mértek az amerikai 2.

Július 17. és 19. között Csór- 
iontól nyugatra a népi erők ala­
kulatai súlyos csapásokat mértek 
az amerikai 2. gyaloghadosztályra, 
amely kevéssel ezelőtt váltotta fel 
az alaposan megtépázott amerikai 
45. gyaloghadosztályt.

Július 17-én éjszaka a koreai— 
kínai népi erők egy alakulata — 
erős tyzérség és harckocsi támo­
gatással — S/angpopangtól észak­
keletre ellentámadásra indult egy 
magaslat eilen és 20 percig tartó

harc után elfoglalta azt, A magas­
laton feimorzsojódoit az amerikai 
2. gyaloghadoeztály 21. ezredének 
egy százada.

Az ellenség — jóllehet két al­
kalommal szenvedett súlyos csapá­
sokat — július 19-én 500 főnyi
gyalogossal és 8 harckocsival is­
mét támadásra indult. A népi erők 
tüzérségi ütegeinek gyors és jól 
célzott tűzcsapásai 257 főnyi vesz­
teséget okoztak halottakban il-

elmult héten 
gyaloghadosztályra

tetve sebesültekben a támadó ame­
rikaiaknak.

A július húszadikával véget ért 
két nap alatt a népi erők alakula­
tai más arcvonalszakaszokon is 
visszaverték az amerikaiak ismé­
telt támadásait. Július 20-án a népi 
erők egy Kumhvától északkeletre 
elterülő fennsíkon visszaverték egy 
amerikai zászlóalj támadását és 
száz főnyi veszteséget okoztak az 
ellenségnek.

Kultúrműsorral köszöntik Görbeházán 
a beadásban élenjárókat

Vidám, meleg sugárrcú köszön- 
töl'e a nap a Megyei Tanács fe. 
lé siető fiatalokat: Görbeházára 
mennek a falu élenjáró dolgozóit 
felköszöntem, ‘

Frissen felkapaszkodnak a te­
herautóra a Bútorgyár és Ruha­
gyár kuli úr munkásai s mire el­
indulnak, hangos a környék yig 
éneküktől. Gyorsan telik az idő. 
Egymást váltjéüc a népdalok, in­
dulók s már feltűnik az útjelző 
tábla: Görbeháza, Nehéz lenne 
eltitkolni, hogy 'harminc fiatal 
érkezett a faluba. Itt is. ott is fel­
tűnnek a kiváncsi arcok s már 
száll a hír: Vendégek jöttek Deb. 
recenböl, kultúrműsort fognak 
adni.

Mikor a brigád elindul, hogy 
jclköszöntse Molnár Ignácot, a 
tarlóhántásban és begyűjtési ver­
senyben élenjáró gazdát, a falu 
kis úttörői minden irányból szó. 
ladnak feléjük, részt kérnek ma. 
guknak a munkából. Bekapcso­
lódnak az éneklésbe s csodálat­
tal figyelik, hogy kísérik őket. 
tangóharmónikán meg hegedűn a 
katona pajtások, Kicsalogatja a 
vidám zene az idősebbeket is a 
házakból s mire Molnár Ignácék 
házához elérkeznek< már nagy 
csoport kiséri őket.

A házigazda most jött haza a 
munkából. Meghatottáli fogadja 
vendégeit. ..Azért jöttünk Debre­
cenből. hogy kultúrműsorral

ajándékozzuk meg a falu legjobb 
dolgozóit. Hozzád is eljötiüni., 
Molnár Ignác” — köszöntik a
gazdát s már kezdődik is a mú. 
sor. Szavalat, magyar és orosz 
népdalok, népi tánc, tréfás rig­
musok követik egymást.

Molnár Ignác arca ragyog a 
boldogságtól; az ő tiszteletére 
jöttek ilyen messziről! Akadozó 
szavakkal köszöni a fáradtsága 

A falubeliek szívesen elnézd, 
az ilyen műsorokat, tovább kísé­
rik q brigádot Fekete Máté, Sza­
bó Ferenc meg a többi élenjár i 
gazda házához. Forrón süt a nap. 
rekkenő hőség van. de ez sav 
töri meg a fiatalok jókedvét, pat­
togós nótákkal járják a faiul, 
senkit sem akarnak kihagyni «- 
élenjárók közül.

Nehéz eljönni Görbeházáról 
Délután kinn sétál az egész falu 
a főutcán. Várják, mit fognak 
csinálni a debreceniek? Nem le- 
hét igy elindulni. Dallal, tánccal 
búcsúznak a falu' népétől s csak 
azután szállnak fel az autóra. So. 
káig integetnek, mintha régi ba­
rátjuktól kellene elvdlniok Jó volt 
itt lenni, máskor is eljövünk Gör­
beházára — mondják egymásnak 
s felhangzik a jól ismert dal: 
Nincs a földön gazdagabb, szebb 

ország,
Minden ember érzi. hogy szabad.

Szabó Helga
zeneművészeti főisí;, hallgató.

Gyászgyiilcs Teheránban a július 21-i 
vérfürdő 90 halálos áldozatának emlékére

Július 23 án Teheránban nagy 
gyászgyűlést tartottak a július 21-i 
vérfürdő áldozatainak emlékére.

A ,,Bahtare Emruz ’ című lap je­
lentése szerint július 21-én Tehe­
ránban 90 emberi öltek meg és 
mintegy S00 at. megsebesítettek.

Iránban gyűjtési indítottak an­
nak érdekében, hogy emlékművet

állítanak a rendőri vérfürdő áldo­
zatainak A téheráni rádió jelenté-.« 
szerint Iránban követelik, hogy 
kobozzák el a kútfőidre szököt. 
Káván Esz Szadiane volt miniszter­
ein ök vagyonát és fordítsák az ál­
dozatok hozzátartozóinak megse­
gítésére.

A Szovjetunió vizierőmü- és csatorna- 
építkezései a szovjet emberek jólétére 

irányuló sztálini gondoskodást tükrözik
A „Trud" vezércikkében rámutat 

arra, hogy a párt és a kormány 
vezetése alatt fo yó hatalmas ter­
mészetátalakító munkák a világ 
legnagyobb viz.: erőműveinek, a 
hajózható csatornáknak és öntöző- 
rendszernek építése, a szovjet 
dolgozók jólétére irányuló sztálini 
gondoskodást tükrözik,

A sztálini terv alapján épülő új 
villamos energia-művek évente 22 és 
féimi’iiárd kilowatt olcsó viüamos- 
energiát szolgáltatnak majd. Ez az 
óriási energiamennyiség lehetővé 
teszi a termelés jelentős fokozását, 
új gyárak üzembehelyezését, az 
iparcikkek gyártásának növelését, 
a vasutak és a mezőgazdasági 
munkák villamosítását. Az öntö­
zött és vízzel ellátott területeknek 
nagysága is növekszik, megteremt- 
v.; a lehetőségei arra, hogy éven­
te az eddigin fe’ül további 3 millió 
tonna gyapotot, félmiliiárd púd bú­
zát. 30 millió púd rizst, 6 millió 
tonna cukorrépát termeljenek.

Az öntözés alá kerülő területe­
ken a szarvasmarhaáilomány két- 
mr’lióval, a juhállomány 9 millió­
vá! növekszik.

A Leninről elnevezett Volga— 
Don csatorna egyedül a rosztovi és 
sztálingrádi területen 750.000 hek­
tár öntözését és 2 millió hektár 
vízellátását biztosítja. A volgai, a 
doni, a dnyepri és az amudarjai 
nagy építkezések megvalósítása 
összesen több mint 28 mi'ljó hek­
tár terület öntözését és vízellátá­
sát biztosítja majd.

A rosztovi területen az első száz­
ezer hektárra már eljutott az éle­
tet adó víz, Ezeken a földeken gaz­
dag a termés,

A Volga—Don csatorna már 
szolgálja a népet, A közeljövőben 
a rosztovi és a sztálingrádi terü­
leten újabb 650.000 hektár térikét
öntözését kezdik meg és millió
hektár terület vízellátását bizto-.it 
ják. Az öntözés és a vízellátás nö­
velése évente to/ábbi 1,250.000 ton­
na búzát, 160.000 tonna rizst, sok- 
tizezor tonna gyapotot több mint 
600.000 tonna burgonyát és zöld­
ségféléket, több mint 1.400.000 ton­
na takarmányt eredményez és le­
hetővé teszi, hogy a szarvasmarha, 
állományt 200.000, a juh- és kecs- 
keá'lományt pedig 1 millió darab­
bal növeljék.

litáék „lötislaegyezményeliel“ kötnek a görög 
monareholasisztákkal

Az athéni monarchofasiszták és 
a belgrádi Titó-fasiszták kapcso­
latai egyre szorosabbá válnak.

A görög monarchofasiszta kül­
döttség nemrégiben tért vissza Ju­
goszláviából, most pedig ismere­
tessé volt, hogy rövidesen két „tu­
rista-egyezményt” kötnek Belgrad 
és Athén között. Az első egyez­
nie.)y értelmében a két fasiszta 
aiikk kölcsönösen reklámozni fog­
ja egymás turhtaközjontjait és 
„egységes balkáni turista-területet" 
étesit.

A második egyezmény szerint 
rendszeres autóbuszjáratot létesí­
tenek Athén és Dubrovnik között, 

amerikai és áruról imperialis­

ták ügynökei így lehetőséget nyujl 
innak a Görögországban és Jugo­
szláviában utazgató amerikai és an- 
goi „turistáknak hogy minden 
formalitás nélkül, szabadon átlép­
hessék a két ország határát.

Peking
Június 13-án — 17 nappal r. ki­

tűzött határidő előtt — befej. z ék 
a kínai dolgozók a Csengiu Chun­
king közötti, döntőfontüsságú 
vasútvonal építését. Szecsuan tar­
tomány helyi népi kormányának 
tervei szerint már is megkezdték a 
C engiu-Tiensui közötti vasútvo­
nal első szakaszának építéséi.

RÖVID KÜLPOLITIKAI HÍREK
tNéuielország

A német megegyezés kongresz- 
szusa felhívta Hamburg lakosságát, 
hogy július 26-án szombaton nagy­
szabású béketüntetés keretében 
emlékezzék meg Hamburg ellen 
intézett angol-amerikai légitáma­
dások sokezer áldozatáról. Az an­
gol amerikai repülök 9 évvel ez­
előtt, 1943 július 26-án romhal­
mazzá változtatták Hamburg több 
városnegyedét. A romok alatt mint­
egy 12.000 polgári óikov pusztult 
el.

\ iigtia
Az angol országos tzénbizoíiság 

július 22-én megtagadta az orszá­
gos bányászszakszervezet bérköve­
telésének kielégítését. A bányász­
szakszervezet azt követelte, hogy 
heti 30 shillinggel emeljék fel 700 
ezer bányász munkabéréi.

A legtöbb lap úgy véli, hogy ez 
a határozat egyik ,|ele annak a bér- 
rögzítési politikának, amelyet But­
ler pénzügyminiszter nemrégiben 
kifejtett,

Párizs
A „Liberation" jelenti, hogy a 

tuniszi katonai bíróság újabb 12 
tuniszi hazafit ítélt három hónap­
tól két évig terjedő börtönbünte­
tésre „fegyvertartás” cémén.

Ro|h touloni vizsgálóbíró átira­
tára a párizsi hatóságok letartóz­
tatták Roger Seihet, a francia eiek- 
tromosművek szakszervezeti har­
cosát jelenti az „Humanité”, 
Roger Selb letartóztatása óriási 
felháborodást keltett a francia 
eíektroinosmüvek párizsi központ­
jában, ahol a dolgozók még ked­
den teljes szakszervezeti egység­
ben egyhangúlag tiltakoztak.

•
Nicolai a Német Demokratikus 

Köztársaság néptulajdonban lévő 
szénbányáinak vezérigazgatója kö­
zöné, hogy a Szovjetunió még eb­
ben az esztendőben bányakombaj 
riokai és más korszerű bánvafelsze 
veiéit szállít a Német Demokrat:■ 
kus Köztársaságnak.

Bulgária
Naprói-napra szebb és nagyobb 

lesz Dimitrovgrád, az első bolgár 
szocialista város. Nemsokára be­
fejezik a vízvezeték, és csatorna­
hálózat kiépítését, lefektetik a ma­
gas- és alacsony feszültségű kábe­
leket és a távirókábeieket is. Az 
utcák és körutak rendezésén már 
az utolsó simításokat végzik.

A terek nagy részét már beül­
tették és kellemes kertekké változ­
tatták. A tereken és utcákon több, 
mint 45,000 facsemetét ültettek.

Szófiában július 2i*én aláírták a 
Bolgár Népköztársaság és a Kínai 
Népköztársaság között az 1952. év­
re szóló árucsere és kereskedelmi 
egyezményt. Az egyezmény értel­
mében a Bolgár Népköztársaság 
szerszámgépeket, vitlamosipari ter­
mékeket. műtrágyát, vegyi cikke­
ket szállít színes fém, gyapot, se­
lyem és selyemáru, valamint tea 
ellenében.

-Moszkva
A Szovjetunió Legfelső Tanácsá­

nak Elnöksége Lenin-renddel tün­
tette ki Nyskoláj Kuznyecov altcn- 
gernagyot, a Szovjetunió haditen­
gerészeti miniszterét 50. születés 
napja alkalmából, a Szovjet állam 
r.ak és a haditengerészeti erőknek 
tett szolgálatai elismeréseképpen.

London
Egyiptomi jelentések szerint Ali 

Maher pasa megalakította „rendkí­
vüli kormányát”, amelyben a mi­
niszterelnöki tisztségen kívül a kg 
fontosabb miniszteri tárcákat: a 
hadügyi és a haditengerészeti, a 
külügyi és a belügyi tárcát is ű 
tölti be.

Ali Maher kijelentette, hogy Mo. 
hamed Nagib tábornok támogatá­
sát élvezi. Mohamed Nagib a szer. 
'dán lezajlott katonai államcsíny i; - 
zetője.

Hz iráni medzslisz ma dönt Kávám Esz Szaltana 
vagyonának elkobzásáról

London (MTI) A hágai nem rét- 
közi bíróság döntése nyomán Te­
heránban örömtünietésekre került 
sor. A tüntetők „le az angolok­
kal!” és több helyen ,,!c Ameriká­
val!” kiáltásokkal vonulnak fel.

Az iráni szenátus szerdán este 
támogatásáról biztosította Mos/.a- 
di'kot. Egyetlen szenátor sem tza- 
v azott ellene,

Mosza.dik miniszterelnök mára 
összehívta a medzsliszt, amelynek 
ülésén beterjeszti a nemzeti front 
javaslatát Kávám Esz Szaltene va­
gyonának elríobzásáról. A javaslat 
élteimében, a volt miniszterelnök 
20 millió fontra becsült vagyonát 
elkobozzák és ebből segélyezik a 
hétfői vérfürdő áldozatainak hoz­
zátartozóit is.

Az iráni .kormány nagy dijat fű­
zői' ki IC,vám Esz Szaltane fejére. 
Kávám Esz Szaft arte tartózkodási

helyéről még nincsenek megbízha­
tó hírek. Egyes jelentések széria' 
külföldre szökött.

A hétfői tüntetés áldozatainak 
tiszteletére ma Iránban országos 
gyászt tartanak.

Bíróság e'lé állítják azokat a ren­
dőrtiszteket, akik felelősek a hét­
fői vérengzésért

Churchill angol miniszterelnök 
szerdán alsóházi nyilatkozatába- 
szembehelyezkedett a hágai nem 
zetközi bíróság határozatával le­
jelentéseit fenyegetődzéssel is meg­
toldotta.

Az angol konzervatív sajtót vita 
gcsan tükrözi a brit imperializmus­
nak az iráni események miatt ér 
zeit aggodalma. A liberális „Man­
chester Guardian ' vezércikke =z«- 
rInt liánban ,.a forradalomtól nem 
sokban különböző állapot” uratko 
dik.

i
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Három cséplőgép d<j 
kép ér esi határban, 
dolgozik és nem áll. 
összebeszéltek volna 
zetők hol irt hagyják 
kát, liol ott, ilyemkoi 
csend van a szérűn, d 
ütések, resze-ők hand 
Nagy szükség van pel 
gyors elvégzésére. Aj 
leni minden szee.i gaj 
hez az lett volna szír 
ílaposan elkészítsék, I 
gépeket és a hordást! 
zék meg, hogy ne il 
házalással teljen el I 
Ezzel szemben mi ta| 
mikepércsi határban?

Egy héttel ezelőtt, 
lak a gépek, a munkl 
megjelentek minder! 
munka ment is vakul 
mar rájöttek a ftj 
nogy a gépek nem ka 
a javítást, amit kelíej 
két a gépeket nem 
son hanem a brigál 
vitatták fiatal traktej 
tagok, akik megtaml 
traktorral való bénái 
merték a cséplőgépei 

— Az egész javítás 
tormán felénk sem I 
ha alkatrészeket kérj 
szőr nem adtak — ni 
Sámuel felelős vezeti 
oka, hogy a Mi kép éj 
három gép a munkai 
nem annyit áil, min* 
gozik. I

De nemcsak a csq 
növeli a szemvesztes 
határában, hanem az| 
a rendelkezésnek me 
gézt ék el a tarlóháj 
kön. Olyan méiy sza 
tarló, hogy nem tud 
az asztagok helyét =1 
-on kipergett szemej 
ne. Nem nehéz k i - i 
Község szérűin mim* 
helyén csak 40 kiló r 
(de inkább több), a 
helytelen szérükezeli 
mázsa, tehát közel | 
szemvesztesége van I 

Minél nagyobb 
va-ztság öntudata, a a 
kát végez. Ezért kel 
latkozni Mikepércseij 
parasztsággal és eljj 
nap a gépekhez az I 
dítsák harcba a ni

Akik élen! 
a beadás1

Nádudvaron a 
rasztság tettekkel 
nogy szereti hazáj 
Pékéért. A dicsősé 
azoknak nevét, ni 
i beadásban. Olt c 
ve Földi Józsefnek 
Zalákra teljesített« 
nabeadását. liszt; 
'Zúzalékra, Kiss i) 
tolókban tett .elej 
iránti kötelességén

Nádudvaron ne 
nyél-gabona beadó- 

• jó példát, hanem ; 
ban is. Gáli Martot 
l%. Varga Lajos 
teljesítette takarni 
adását.

Akadnak azért 
kullogók is, mint 
akinek a tanács 
beadási kötelzeit- 
esépléstől számítót 
tével sem teljesítet 
gát.

Totózzon, hogy 
hessen a júliusiI 
remény sorsoló f 

megtartandó 
FÖNYICF^JVI

Vásároljon Olin 
kívüli tippszell 
Kapható mindeT 

vény árusl
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Három cséplőgép Mikepércsen ™ népnevelő nélkül
Három cséplőgép dolgozik a mi. 

kép érési határban, már amikor 
lólgozik és nem áll. De mintha 

összebeszéltek volna a felelős ve- 
zetűk hol itt hagyják abba a mun- 
át hol ott, ilyenkor 5 6 óráig 
<eiid van a szérűn, csak kalapács- 

iilések, reszeők hangja hallatszik. 
Xagy szükség van pedig a csépléa 

, vors elvégzésére. Meg kell men- 
Teni minden szelő gabonát, de eh- 
,,ez az lett volna szükséges, hogy 
naposán elkészítsék, kijavítsák a 
„épeket és a hordást úgy szervez­
zék meg. hogy ne üres járattal, 
házalással teljen el a *ága idő. 
lizzel szemben mi tapasztalható a 
mikepércsi határban?

Hgy héttel ezelőtt, mikor kiállot- 
:ak~a gépek, a munkások pontosan 
megjelentek minden gépnél. A 
munka ment is valameddig, de ha­
mar rájöttek a felelős vezetők, 
,,ogy a gépek nem kapták meg azt 
a javítást, amit kellett volna. Eze­
ket a gépeket nem a gépállomá­
son hanem a brigádszádáson ja­
vították fiatal traktorosok, tszcs- 
iagok, akik megtanulták ugyan. a 
1 faktorral való bánást, de nem is­
merték a cséplőgépet.

— Az egész javítási idő alatt jó­
formán felénk sem nézett senki, 
ha alkatrészeket kértünk, legtöbb­
ször nem adtak. — mondja Szegedi 
Sámuel felelős vezető. Ez most az 
-ika, hogy a Mikepércsen dolgozó 
három gép a munkaidő alatt csak­
nem annyit ál, mint amennyit dol­
gozik.

De nemcsak a cséplés lassúsága 
növeli a szem-veszteséget a község 
határában, hanem az is, hogy nem 
a rendelkezésnek megfelelően vé- 
gezték el a tarlóhántást a szérű­
kön. Olyan mély szántást kapott a 
tarló, hogy nem tudták felnyesni 
az asz tagok helyét s a mélyszántá­
son kipergett szemek kárbavesz- 
•ie. Nem nelléz kiszámítani, ha a 
Község szérűin mind a 7-20 asz-tag 
heiyen csak 40 kiló gabona marad, 
fde inkább több), akkor csak a 
helytelen szérükezelés folytán 288 
mázsa, tehát közel három vagon 
szemvesztesége van a községnek.

Minél nagyobb a dolgozó pa- 
ra-ztság öntudata, annál jobb mun­
kái végez. Ezért kell jobban fog­
lalkozni Mikepércsen is a dolgozó 
parasztsággal és eljuttatni minden 
nap a gépekhez az újságokat. In­
dítsák harcba a népnevelőket a

Akik élenjárnak 
a beadásban

Nádudvaron a dolgozó pa­
rasztság tettekkel bizonyítja be. 
iogy szereti hazáját és harco-l a 
'Nkéért, A dicsőségtábla hirdeti 
'«oknak nevet, akik élenjárnak 
; beadásban. Ott olvasható a ne 
ve Földi Józsefnek, aki 165 szá­
zalékra teljesítette kenyérgabo- 
nabeadását, Esztári Imre 120 
•zúzalékra, Kiss Dániel 103 szá­
zalékban tett .eleget az állam 
iránti kötelességének.

Nádudvaron nemcsak a ke­
it ergabona beadásban mulatnak 
Ó példát, hanem az árpabeadás­
ban is. Gáli Márton 180 százalék­
ra, Varga Lajos 110 százalékra 
teljesítette takarmánygabona be. 
adását.

Akadnak azért szégyenszemre 
kullogok is, mint Boros Lajos, 
akinek a tanács már felemelte 
beadási kötelzettségét, mert a 
vsépléstől számított 24 óra eltel­
tével sem teljesítette kötelezettsé­
géi.

Ifj. Végh Lajos.

gyors cséplés érdekében: a béke­
harc egyik fontos szakasza ez is.

A cséplőcsapatok tagjai elmond­
ják, hogy nagyon ritkán jut hoz­
zájuk az. újság, pedig szeretnének 
olvasni. Népnevelőket sem 1-ehet ta- 
álni a cséplőgépeknél, nem csoda 

tehiát. ha akadozva, vontatottan 
megy a munka,

A verseny nem érvényesül a 
cséplők között, a gépállomás ver
se-nytáblákat nem adott a gépek- azem gabonáért.

hez, a pártbizottság szerzett ugyan 
táblákat, de azokon régi eredmé­
nyek olvashatók, nincs feltüntetve 
a -versenytárs eredménye sem és 
így a verseny lendítőereje nem ér­
vényesül.

Alapos szervező munkával 
növel-ni lehet az eredménye­
ket Mikepércsen, be kell tar­
tani a minisztertanács határozatát 
és harcolni minden megtermett

Vasutas műszak a debreceni Füicházban

öihónapi börtön társadalmi tulajdon 
sikkasztásáért

A berettyóújfalui járásbíróság majd ez év március Lén önkánye-
ítéletet hozott Szabó Károly ko­
mád! lakot ellen, aki társadalmi 
tulajdon sikkasztás bűntettével vá­
dolva állott a bíróság előtt.

Szabó Károly 1951 augusztus 
23-án egyéves szerződést kötött a 
Borsodi Szénbányászati Tröszttel 
és egyidejűleg felvette az egy évre 
szóló 400 forint toborzási jutalmat.

sen elhagyta munkahelyét és 
nemcsak, hogy a toborzási jutal­
mat nem fizette vissza, hanem 
magával vitte a használatra kapott 
ruháikat, bakkancsot, fehérneműt, 
melyeknek értéke 875 forint,

A bíróság ezért Szabó Károlyt 5 
hónapi börtönbüntetésre ítélte és 
kötelezte 600 forint megfizetésére.

jNéplIánt* oktatási mimkakíizösség alakult 
Debrecenben

A Városi Tanács Népművelési 
Osztálya táncmozgalmunk fej­
lesztése és a tánccsoportok okta­
tóinak továbbképzése érdekében 
létrehozta a népitóneoktatók mun­
kaközösségét. A munkaközösség 
havonta tartja összejöveteleit; el­
ső alkalommal július 27-én dél­
előtt 9 órai kezdettel az MSZT 
székházának nagytermében.

A munkaközösség foglalkozá­
sait tanfolyamot végzett oktatók 
vezetik: a tánccsoportok oktatói­

nak és jobb táncosainak elvi és 
főként gyakorlati irányítást ad­
nak.

Minden tizemnek és szervezet, 
nek érdeke- hogy a tánccsoport 
oktatója és egy-kót kiváló tán­
cosa résztvegyen a munkaközös­
ség munkájában. Ugyanakkor a 
munkaközösség — ha ezt kérik 
vezetőjétől — biztosít táncokia- 
tókat azon üzemek és szerveze­
tek részére, melyek nem rendel­
keznek oktatóval.

A Fütöházban a kocsiszolgá­
lati és a villanyszerelő üzemré­
szek dolgozói kezdeményezésére 
vasutas műszakot indítottak, 
melyhez csatlakozott a fiókniú- 
hely, valamint a Salétrom-üzem­
rész is. A dolgozók ez alkalom­
mal vállalták, hogy a vasutas 
napra tett felajánlásukat 2 szá­
zalékkal túlteljesítik és selcjt- 
mentes munkát végeznek. A von­
tató személyzet felajánlásain kí­
vül még 1 százalékos szén­
megtakarítást is vállalt, valamint 
2 százalékos javítási költségcsök­
kentést. A műszaki dolgozók fo­
kozott ellenőrző és felvilágosító 
munkával biztosítják a felaján­
lások teljesítését.

A vasutas műszakban már is

számos kiemelkedő eredmény 
született: Szabad Ró::., kceritisz- 
tító 127, Cseresznyés János ko­
csimosó 126, Zöld József lakatos 
163, Kurucz Imre asztalos 143, 
Molnár Mihály mcU::.Jzerelö 125, 
Szunyogh István szénszerelö 120, 
Czibere Lajos kazánmosó 110. 
Nyeste György csöfuvató 143. 
Barta Pál sai akozó 126. Szabó 
Gyula pernyes 160. Baricz József 
kazánkovács 151, Somi Károly 
vesztingiakatos 147. Kálmán János 
kőműves 137, Péiy Károly eszter­
gályos 167 százalékot teljesített.

A villanyszerelő üzemben a 
Bruder brigád 115, a Lugosi bri­
gád 112, a Vass brigád 1.07 :zú­
zalékot teljesített.

Feketéncséplőt leplezlek le Hagyiétán
Dolgozó parasztságunk ragyogó 

példáit adja a hazaszeretetének. A 
dolgozó parasztok egész sora nem­
csak hataridőetőtt, a csépléstől 
számítolt 24 óránál i,s hamarabb 
teljesíti gabonabeadását, hanem 
túl is teljesíti beadási kötelezett­
ségét.

Juhász Sándor és Nemes Balázs 
biharnagybajomi dolgozó parasz­
tok is 130 százalékra teljesítették 
beadásukat. Így segítik a békehar­

cot, de Nagyl-étán ellenünk, a dúl 
gozó nép ellen, ellenségeink mal­
mára hajtva a vizet feketecsép.és- 
re rozsot hordott haza a tar'órói 
a 21 holdas Csiszár József, akt az 
Alkotmány utca 21. szűnni házban 
lakik.

Három kereszt rozsot szekerezc-U 
haza, hogy feketén csépelje el. A 
dolgozók ébersége leleplezte Csi­
szárt, aki e!|cn megindult a bűnvá­
di eljárás és rövidesen bíróság 
előtt felel cselekedetéért.

A jenkik „nagylelkűsége64 
Jugoszláviában

Totózzon, hogy részt ve­
ttessen a júliusi tárgynye- 
t'emény sorsolásnak 30-án 

megtartandó húzásán 
FÖNYíCFvjvrSNY:

Vásárol jen Olimpiai rend­
kívüli tippszelvényt is. 
Kapható minden tippszel- 

vény árusítónál.

A jugoszláv politikai emigrán­
sok ,.Pod ZaS'tavom Internaciona- 
Lizma" című Bukarestben megjele­
nő lapja írja: Jugoszláviában az 
amerikaiak jobban érzik magukat, 
mint odahaza és úgy viselkednek, 
mint sehol másutt a világon,

A belgrádi amerikai nagykövet­
ség néhány jól táplált tagja olykor- 
olykor autóba ti', és kimegy Jata­
gán Maliba — Belgrád szegényne­
gyedébe. Magukkal visznek né­
hány tucat csomagot, amiben 1« 
moinádépor. dohos keksz és né­
hány darab cigaretta van. _ Ezek 
azok az úgynevezett amerikai „sze. 
rctetcsomagok”, amelyeket azután 
almijukból az összeseregletl ki­
éhezett gyermekek közé dobálnak 
s mulatnak azon. hogy a gyerme­
kek egymás kezéből kapkodják a 
csomagokat. Felér • ez számukra 
egy amerikai cirkusz mutatvány-
nyak . ,

Ezután rövidesen megérkezik 
egy másik jeep, amelyen egy holly­
woodi filmriportier ül felv-evőgép- 
pel a kezében és filmre veszi,amint 

jugoszlávok éppen ..élvezik az 
amerikai ..segéiv” áldásait.

Az amerikaiak és általában a 
nyugati világ a hiradómozikban 
rövidesen láthatja majd ezt a fil­
met és ismét „meggyőződhet" a
waU-streefi üzletemberek huma­
nizmusáról". Egy vadnyugati cow 
boy ped'g még sajnálkozik is ta-

A NYÁRI hónapokra a dolgozók za­
vartalan ellátása érdekében az alább 
felsorolt boltok nyitvatartási ideje 
megváltozott. 2. sz. bolt Kossuth-u, 
nyitva tárást idő 6—14 óráig- 6. sz. colt 
Szabó Kálmán u. 6—11, 15—18-ig. 10
sz. bolt Böszörményi út 
IS—18-lg, 13. sz. bolt Csapó utca 7 ja. 
ig, H sz. bolt Hatvan u. 1. 13—21-ig 
15. sz bolt Hatvan u 10. 6—14-ig, 17. sz 
bolt Diószegi u. 7 30—12.30. 15—16-h,, 
20. sz. bolt Petőfi tér 6-20-ig. 26 Mi- 
kepércsi út (repülőtér) 7.30—12 30, 
15—18ig. 30. zöldség, Vfiröshadseveg- 
útja 7 30—18-ig, 39. sz. bolt Kossu h 
utca 13—21-ig, 42 sz, bolt Epreskert 
utca 7.30—17-ig. 46 sz. Szabadsag-t-lep 
6—20-ig. 46 sz. bolt Csapokért! állomás 
7 30—17-ig, 51. sz. bolt Hatvan utca 
Kisállomás 7-30—17-ig, 64 sz. boU Ra- 
kosi-telep 7.30-11.30, 15-19-ig. 73. sz.
bolt Böszörményi út Nyúlás 7 30—1--30 
15—18. 77. sz. bolt Bethlen utca 7 30 
lOig, 80 sz. bolt Monoslorpályl ut_ 7-30 
—12 30, 15—18-ig, 83. sz. bolt Marton 
Kálmán utca 7—12. 14 17 óraié

Ián: milyen szegények ezek a jugo­
szlávok.

Vájjon a jugoszláv nép valóban 
nem tudna megélni az amerikaiak 
úgynevezett segítsége nélkül? Hi­
vatalos adatok szerint Titóék az 
utóbbi négy esztendőben hatmillió 
tonna búzát és kukoricát raboltak 
cl a dolgozó parasztságtól, Ebből a 
mennyiségből a kapitalista orszá­
gokba ötmillió tonnát szállítottak.

Ezért jutott a jugosz'áv nép ma 
oda, hogy az amerikai jenkik dob­
nak neki „alamizsnát”.

Súlyos panasz a balmazújvárosi gépállomás elSen
Tagságunk az aratással, behor- 

dással igyekezett, hogy minél 
előbb csépelni tudjunk és eleget 
tegyünk beszolgáltatást kötele,:éh­
ségünknek, Munkánk gyors végzé­
sében a csépiéiben akadályozott 
bennünket a balmazújvárosi gép. 
állomás, mert hiányosan kijavított 
cséplőgépet küldött a szövetkezet 
szérűjére. Olyan gépet állítottak 
szérűre, melyből hiányzott az a 
rosta, melynek segítségével a sze­
met elválasztják a törekiőL

Fontos munkaidőben 29 ember­
nek a munkáját akadályozták ez­
zel a hanyagsággal.

A mulasztást elkerülhették .ul­
na, ha a cséplőgépét a kihúzatás 
előtt legalább megnézik, hogy al­
kalmas e a cséplésre. de még ezt 
sem tették meg,

Guti István
balmazújvárosi Október tsz 

elnöke,

Szombaton Csajkovszkij zenekar} est 
a szabadtéri színpadon

Szombaton, július 26-án este 8 
órai kezdettel kerül sor a nyári 
opera-bérlet második előadására, 
amely Csajkovszkij zenekart est 
lesz. A debreceni MÁV' Filharmo­
nikusuk Zenekarát ezúttal Bozs- 
r.vay Zoltán vezényli, közremű­
ködik Garay György hegedűmű­
vész.

Az est műsorán Csajkovszkij 
örökbecsű művei —Olasz Capric­
cio, Hegedűverseny és az V, 
szimfónia — szerepelnek. A ze­
nekari est iránt tanúsított nagy 
érdeklődést bizonyítja, hogy a, 
jegyek nagy része már elfogyott.

A koreaiak hősi harcát aranyheiűkhel írják 
a történelem könyvéhe

özv. Balogh Hál idomé munka 
után boldogan tér hasa a Kishe­
gyest úton lévő lakásába. Bol­
dogság is itt as élet. Rendes, 
tiszta minden. Baloghné arca 
megelégedett, nyugodt. > Kém is 
hiányzik neki semmije, megvan 
mindene. Négy szép gyermeke is 
egészséges, vidám- Ahogy tesz- 
vess lakásában, a szomszédból 
élénk beszélgetést hall. Koreáról 
van szó. Egy mozdulattal meg­
igazítja a kötényét, végig simítja 
haját s már megy is.

Maroasánné népnevelő beszél. 
Szótlanul megáll mellette. Fi­
gyelmesen hallgatja.

__ Gondoljunk csak vtsza 1944-
re, amikor Debrecenben is po­
tyogtak a bombák és az embe­
rek százai pusztultak el Bt 
zonu szörnyű erre gondolni 
is. A koreai nép pedig múr ké 
éve vívja, csatáját az imperial,is 
lakkal. 'Ha segítjük ölcet, a bé­
két segítjük. Ez minden becsUle 
tes embernek ügye.

Marozsánné még beszél, de Ba­
loghné gondolata már messze 
Koreában jár. Maga előtt iát ja a 
földig lerombolt házakat, meg­
halt, megcsonkított gyermekeket 
Nem tétovázik. Pénztárcájába 
nyúl s 85 forintot vesz elő. 
Iveget vesz rajta.
“ Példáját hazánkban ezer 
ezer dolgozó követi nap, mint 
nap. DISZ fiatalok, úttörő pajta­
sok örömmel adják megtakan-

Bé-

és

töröljenek le, hogy több mosoly mindent. Többet kell tenniük a
iiljön a koreaiak arcára.

Szereti a koreaiakat Hársfalvi 
Zoltán DISZ fiatal is, aki most 
a nyári szünidő alatt a Városi 
Kertészetben dolgozik, Mikor el­
ső fizetését megkapta, büszké­
nek érezte magát. Büszke volt 
munkája gyümölcsére. Ahogy ter­
vezgetett, hogy mit is vásárol a 
keresett pénzen, a koreai bélye­
gen lévő húrom fiatalt látta ma. 
ga előtt. Elszánt arcukból leol­
vashatta: ezek a fiatalok vérük 
utolsó cseppjéig is küzdenek igaz­
ságukért, a népek békéjéért. Egy 
pár perc múlva már szerényen 
húzódott meg zsebében az 5 fo­
rintos koreai bélyeg. De még 
■mindig a Koreában történtek mo­
toszkáltak a fejében.

— Édesanyám, mennyivel se­
gítette a koreai asszonyokat, ár­
va gyermekeket ?

— Húsz forinttal —• jött a fe­
lelet. Zoltán szótlanul a zsebébe 
nyúlt.

— Édesanyám! Az én saját ke­
resetemből megpótolom még 10 
forinttal.

Hársfalvi ZaUánék 35 forintja 
is a magyar nép szeretettről, szo­
lidaritásáról, együttérzéséről be­
szél.

A koreaiak • megsegítésében 
résztvesznek a Lorántffy Zsu­
zsanna I. MNDSZ szervezet asz- 
szoinjai is. Eddig már 3W0 forint 
értékű bélyeget adlak el. Úgy ér­

tettek mcqtott forintjaikat: hogy kínnyeke* Hl, wel még nem

bekéért, Koreáért. A Ruhagyár­
tól hulladékanyagot kértek. 8 
azóta nap-nap után együtt van a 
kis csoport. Dolgoznak; ruhák 
kiskötények kerülnek ki kezeik 
alól a koreai gyerekek számúra.

A Teleki Blanka csoport tag­
jai is jó békeharcosok, szeretik u 
koreaiakat. Nem is akarnak le­
maradni. a segítésben. .Munka- 
délutánokat” tartanak, ahol jól 
használható holmikat készítenek 
a harcosok részére.

Asszonyok, fiatalok az anyagi 
segítségük mellett papírra vetik 
szívből jövő gondolataikat. So 
raikkul bátorítják, buzdítják a 
harcosokat még keményebb, még 
elszántaid) harcra.

Antal Lászlóné Jerikó utca 72. 
szám alatti lakos ezt írta: „Hő­
sies, elszánt harcotokról nap-nap 
után hösköltemények születnek 
harcolok örök időre aranybetük- 
kcl lesz beírva a történelem 
könyvébe. Az ádáz harcba, amii 
a világ békeszerető népeiért is 
vívtok, szívben-lélekben veletek 
vagyunk. Ezt a pár sort küldőn 
nektek Magyarországról, Debre­
cenből, saját és a Jerikó-utcai 
asszonyok nevében...” F, pár 
közvetlen sor, a magyar név iga­
zi szeretet‘V segítsége s a köz. 
vetlen sorok is messze Kórjában 
új erőt adnak a koreai harcosok­
nak, igazságos, legyőzhetetlen 
küzdelmükhöz.
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Kalapácsvetésben Csermák világcsúccsal 
olimpiai bajnok lett

Németi első mérkőzésén győzött, Németh Imre barma-

Megyei tanácsülés
A Ilajdú-Biliarmegyej Tanács 

július hó 26-án délelőtt 9 órakor, 
a Megyei TanácMiáza nagytermé 
ben tanácsülést tart,

A tanácsülésen megbeszélik az 
aratás, csép'és, begyűjtés munká­

latait, erről beszámolót H. Nagy 
Gábor, a begyűjtési állandó bi­
zottság elnöke tart. Ezenkívül 
Taar Ferenc, a népművelési osztály 
vezetője számol he a tanácsülés

Labdarúgás: Magyarország™Törökország 7:1 sjuzuu, neu
dik a kalapácsvetésben ~ Női torna végeredménye: 1, Szovjetunió, 2, Magyarország— Zátopek újabb

munkájáról
tanácsok kifltúragltációs

a bárándi lltlörő már teljesítette egész évi 
búza, árpa és zab beadási kötelezettségét

Kerekes Sándor cséplőgíplvkczelö versenyt indított ti napi 
, mázsás csépics&i

il

El i l l
fill $!Iliill iff

liíIt®

A Jadányi járás területén csép- 
lésünk igen vontatottan indult 
be, úgy hogy az első hét a gé­
peknek az állításával, javításával 
telt el. Ezen a héten már eléggé 
jó ütemben haladunk. Eddig az 
ideig 360 vagon búzát csépeltünk 
'■i. Ennek az eléréséhez nagy­
mértékben hozzásegít a földesi 
Rákóczi“ tszes-ben dolgozó Ke­

rekes Sándor traktoros cséplő­
gépe és a vele dolgozó Kórtvé- 
iyesi Lajos nnmkacsapatvezető 
es munkacsapata. Ez a munka­
csapat egy 5-1 colos gépen 
egX műszak alatt a meg­
kezdés ó[a állandóan 280 má­
zsán felül csépel naponta. Július 
22-cn 301 mázsát csépeltek, szér­
ián vállalták a 32(1 mázsás csép- 

lesr. Ugyanakkor versenyre hív­
ek a járás többi gépeit a napi 

eséplési átlag felemelésére. 
Vállalták, hogy a szem veszte­

séget bár a megengedettnél ki­
sebbre csökkentették, még to­
vább csökkentik. Vállalták a hu. 
,atási é-s gépállítási Idő lerövidí­
tését. Az augusztus 10-re beüte­
mezett csépelni való mennyiséget 

30-ra befejezik.

d Dl­
l'o-

július

Püspökladányi járásban 
gozó cséplőgépmurikások! 
gadjátok el ezt a versenyfelhí­
vást és végezzétek úgy munkáto­
kat, hogy méltó versenytársai le­
hesselek a Kerekes, illetve Kört- 
vélyesi mnnkacsapainak.

A járásban a begyűjtés nem az 
előír! módon halad, ami abból 
éred, hogy községi tanácsaink, 
pl. Szercj). Sárrétudvari, nem al­
kalmazzák kellően a törvényére, 
jíi rendeletét,'de ugyancsak" így 
van ezzel Püspökladány községi 
tanács begyűjtési csoportja is.

Vegyenek példát a termelők, 
de a községi tanácsok is a bá- 
rándi Úttörő tcrmelöcsoportlöl, 
amely a szerdai napon egész évi 
búza, árpa. zal) beadási kötcle- 
zeiiségének 100 százalékon felül 
•ed elegei.

Püspökladányi járás begviijlé- 
i csoportjai! Vegyetek példát a 

bárándi begyűjtési csoportról, de 
ugyanígy a járás dolgozó pa. 
raszljai, valamint 1szcs-i is ve­
gyenek példát a bárándi Utlörí 
•"zes-től.

Pénzes József né YH elnök.

Késő esti jelentés Helsinkiből:
A kötöttfogású birkózásban csü 

törtökön este lépett szőnyegre a 
magyar színei: képviseletében a 
debreceniek kiváló versenyzője Né­
meti Gyula, Németi első mérkőzé­
sén pontozásos győzelmet szerzett. 
Ugyancsak győzött Hódos, míg Ko­
vács elszenvedte második veresé­
gét.

Öttusában a negyedik szánt le. 
bonyolítása után a magyar csapat 
vezet. Az úszószámot bonyolították 
I« csütörtökön az öttusázók küz­
delmei során. Ebben a svédek ki­
válósága Hall győzött, Szoudy ötö­
dik lett. Az egyéni összetett ver­
senyben négy szám lebonyolítása 
után ez a helyzet. 1. Hall (Svédor­
szág) 25 pont, 2. Szomly (Magyar- 
ország) 25 ponl, 3, Benedek (Ma­
gyarország) 37 pont. Csapatver­
seny: 1. Magyarország 128 pont, 2. 
Svédország 131 pont, 3. USA 167 
pont. Az öltusa ma fejeződik be a 
terepfutással.

A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG
közleményei .-

A korábbi értesítéstől eltérően az 
Üzemi titkár elvtársak a titkárt értekez 
Jetre ,.em reggel s órára, hanem dél- 
urán 2 órára .jelenjenek meg a meg- 
idolt helyen. Ugyancsak délután 2 
érakor a tanyai titkár elvtársak is 
jelenjenek meg ezen a titkári érte­
kezleten <Vörö:-hadscrcg útja 45,47 
MSzT nagytermei.

Ma, pénteken d. u. 2 órakor üzemi, 
hivatali, kereskedelmi, körzeti peda- 
ísogus titkárt értekezletet tartunk 
Vöröshadsereg útja 45-47. szám alatt 
- ÍVISzT nagytermében).

Szombaton reggel 9 órakor tszcs. 
AMG, ÁG. tanyai pártszervezetek 
titkárai részére értekezletet tartunk 
Hunyadi u. 3. sz. alatt. A titkárt ér 
tekezleten a tszcs elnökök is interné­
nek meg.

A Párfoktatás Háza hírei
Pénteken délután 7 órakor , Ho. 

gyan dolgoznak a DlSz propagan­
disták az oktatási évad beindításáért 
sikeréért“ címmel előadás lesz a 
OISz alapszervi vezetőségi tagok, 
propagandisták részére Tartja* Sz'ics 
Gábor elvtárs M. T,. i. tagiá.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőátvo­
nulások, több helyen záporeső, ziva­
tar időnként élénk északi, északkeleti 
szél. Az éjszakai lehűlés fokozódik, a 
nappali hőmérséklet alig változik.

Mozik műsora

4DlÓ
péntek

KOSSUTH.RADIO 5: Falurádió, 5.30 
Hívek, 5.45: Női szemmel. 6.05—8.30: 
Reggeli zenés műsor, közben. 645: A 
Szabad Nép mai vezércikke, 7.40. 
Naptár. 7.45- Levelezőink jelentik, —• 
7.55: Műsorismertetés, ß 30: Műsnrzá- 
íus. 11.30- Előadás, 12: Hírek. 12.30: 
Hanglemezek, 32.15: Népdalok. 14: 
időjárás- és vízállásjelentés. 1415. 
Szórakoztató zene, 15: Úttörő-híradó, 
15.30: Hanglemezek, 1G.20: Uttörő- 
..porthiradó, 1645: Beszélgessünk oro­
szul, 17: Hírek. 37 30: Halló, itt Hel. 
.Sinki! 18: Tánczene, 39: Kossuth-díja- 
>ok a mikrofon előtt. 1915: Hangle­
mezek, ^ 20: Hangos Újság, 20 40: A be­
gyűjtési verseny hírei. 20.45. Hang­
lemezek, 21: Szimfónikus zene • 
J/írek, 22-20: Halló, itt Helsinki! ’23.20-’ 
Szovjet szerzők müveiből, 24: Hírek*

BÉKE: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: 
Rigolelto. Olasz opera film.

VÍG: fél 5. fél 7, fél 9 órakor: Ez 
történt. Szakendben. Vidám zenés 
szovjet film..

METEOR: fél 4, fél 6, fél 8 órakor; 
Es felkel a nap. Magyarul beszélő 
szovjet film.

HÍRADÓ: 4. 6, 8 órakor: Mi le­
szünk az elsők. Szovjet úttörő film.

KERT: 8 órakor: Cirkusz porond­
ján, Színes szovjet film.

NÉPNEVELŐ I: fél 8 órakor Csa­
pókerti pártszervezet: Cirkusz po­
rondján.

NÉPNEVELŐ II: fél 8 órakor Tü­
dőbe tegszanatórium: Kínai cirkusz.

néplap

A Magyar Dolgozók pártja Hajdú- 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő; 
kapusi Erzsébet 

Felelős kiadó:
BA.RCZJ gyula

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsíl!nszky-u. 1, 

Telefoni 42.54. és 48.40 
Alföldi Nyomda-telephely.

Csermák világcsúccsal nyert ohm. 
piai bajnokságot! Csütörtökön ismét, 
magyar diadal született,, a. kalapács_ 
vetésben fiatal versenyzőnk: Csermák 
József szerzett aranyérmet. A londo. 
ni olimpia győztese Németh Imre a 
harmadik helyen végzett. Csermák 
már a délelőtti selejtezőben megjaví­
totta az olimpiai csúcsot, mert 57.2Q. 
at árt el. A döntőben a magyar ver. 

• senyző kiünöen szerepelt, mert ne 
gyedik dobásával 60.34 métert ért el, 
ami új világ és olimpiai csúcs! A 
régi világcsúcsot Németh Imre tar­
totta 59-88-dl, az olimpiai csúcs a né­
met nein nevéhez fűződik, aki 1936- 
ban 56,49. et ért el. A kalapácsvetés 
végeredménye: l. Csermák (Magyar. 
ország) 60.34, 2. Storch (Nyitqat-Né. 
metorszáff) 58.86. 3. Németh (Magyar- 
ország 57*74, 4. Dudák (Csehszlovákia) 
06.SÍ, 5. Regykin (Szovjetunió) 56.55, 
6 Welt (Nyugat.Németórszág) 56.55> 

Csermák József újdonsült olimpiai 
bajnokunk 20 éves. isi cm magas, 86 
kg súlyú. Arányos, nagyon erős, iz­
mos testű. Három és féléve verse­
nyez. Versenyzői pályfutásának ered. 
menyei. 1949: 31.52 m, 1950: 46.48 m. 
1051: 55.85 vi, 1952: 57-65 m. És most 
Helsinkiben: 60.34 m Ö volt az első 
versenyző, aki túl dobta a kalapácsot 
60 méteren. Csermák Tapolcán MÁV 
főtiszt. A norvég Srandli budapesti 
tartózkodása során azt. mondta cser­
mákról: övé a jövő! És Helsinkiben 
CsermákWbebizonyitotta: övé már a 
jelen is.

És most adjunk néhány jellemző 
hasonlítást Csermák kitűnő eredmé­
nyéhez. A pontérték táblázat szerint 
a 60.34 vi.es kalapácsvető eredmény 
1288 pontnak felel meg. Ez egyenlő: 
súlylökésben 17.76, diszkoszvetésben 
56.76,, gerelyben 78.05, hármasban 
16:14, 400 m-en 45-7, 5000 m en 13:51, 
10.000 m-en 29:13, magasban: 209 cm, 
rúdban: 471 cm, távolban: 809 cm, 110 
gáton: 23*7 mp-es eredményekkel. Eb­
ből is látható: milyen kitűnő ered­
ményt ért el a magyar versenyző, 

k
A négyes döntőbe jutott. Magyar- 

ország labdarúgó válogatottja. Kotká_ 
ban: Magyarország—Törökország 7.1 
(2:0). Góllövő: Kocsis (3). Puskás <2). 
Palotás, Lantos. Az olaszok ellen fé­
nyes győzelmet aratott magyar lab­
darugó válogatott csütörtökön délután 
Kotkában Törökország válogatottjá­
val mérkőzött. A magyar csapat, 
amely az olaszok legyőzésével az

bajnokságot szerzett
egyik legnagyobb akadályt vette si­
kerrel . számtalan táviratot kapott a 
magyar dolgozóktól. * A táviratok kö­
zött volt a Hajdúhadházi Földműves- 
szövetkezet dolgozóinak távirata is 
amelyben arra kérték Népköztársa­
ságunk színeit képviselő labdarúgóin­
kat: az olaszok elleni győzelem tegye 
őket még magabiztosabbá s küzdje­
nek ügy,: hogy megszerezzék az olim­
piai bajnokságot. A magyar fiúk 
meg is ígérték: minden igyekezetük­
kel azon lesznek, hogy a magyar 
dolgozók millióinak nagy örömet 
boldogságot szerezzenek.

Ennek az örömnek egyik része volt 
az a fölényes győzelem, amelyet teg­
nap délután a törökök ellen aratott 
válogatottunk. Szinte ellenállhatatlan 
játékkal 7:1 arányban győzött a ma­
gyar csapat. Felállításunk ez volt: 
Groslcs — Buzánszki, Lóránt, Lantos, 
— Bozsik, Zakariás — Csordás, Kocsis 
Palotás, Puskás, Czibor.

A mérkőzés részleteiből: kezdés 
után mi támadunk, játékosaink azon» 
ban sokat csúszkálnak a felázott ta­
lajon. 17 perc: Bozsik viszi fel a lab­
dát, meredeken szökteti Kocsist, aki 
Puskáshoz továbbít. Az összekötő még 
egy lépést tesz a labdával, hatalmas 
lövése a kapufáról a jó ütemben ér­
kező Palotás elé pattan, aki nyu­
godtan a kapu bal alsó sarkába he­
lyezi a labdát. 1:0. 32 perc: Zakariás 
szépen szökteti a halszélen Czibort. a 
szélső átjátsza magát a. török vé­
delmen, az alapvonalról Kocsishoz 
íveli a labdát, amelyet a jobbössze­
kötő remek kapáslövéssel juttat a 
hálóba 2:0. U. fél idő. 2 perc: Puskás 
ellenél’Hatatlanul tör kapura, de a 
Ki.os táján szabálytalanul' akasztják. 
Lantos fut a szabadrúgásnak s hatal­
mas lövése nyomán a bal felső sa­
rokba vágódik a, labda 3:0. A török 
csapat alig jut át a /élvonalon, állan­
dóan a törökök térfelén pat og a 
labda. 20 perc: Zakariás—Palotás ossz 
játéka után Puskáshoz kerül a labda, 
akinek 14 méterről leadott lövése a 
bal alsó kapufáról* vágódik a hálóba 
4:0. Most enged az iramból a magyar 
csapat s a törökök is ..ellátogatnak“ 
a magyar csapat kapujához. Egyik 
támadásuknál a 23. percben Lóránt 
mintegy ifi méterre a kaputól sza­
bálytalankodik. Haragosan áll fel 
magyar sorfal s Alten .jól eltalált 
rése Groslcs mellett a bal felső sa 
fokba száll 4:1. 25 perc: Czibor szög- 
letrugása után Bozsik 16 méterről 
kapura iő, a lövésbe Kocsis beleteszi 
a lábát s a labda a óbbra vetődő 
török kapus mellett a hal alsó sarok­
ba vágódik 5:1, 26 perc: Puskás rúg 
szögletet s a balösszekötő helyére 
húzódott Kocsis kapásból a bal felső 
sarokba lövi $ labdát 6:1. 44. perc: 
Zakariás Kocsis—Palotás támadás 
után Puskás elé kerül a labda. A 
magyar csapat világhírű balösszekötő 
je kiugrik a török védők között s 1.1 
méterről megszerzi a magyar csapat 
utolsó gólját 7:t.

Válogatott csapatunk minden meg 
eróltetés nélkül biztosan győzött. — 
Különösen támadósorunk játszott öt­
letesen. Legjobbjaink: Kocsis, Pus 
kás, Bozsik Lóránt.

k
Táviratban jelentették győzelmüket 

Rákosi Mátyás elvtársnak az első 
magyar olimpiai bajnokok. Keleti 
Agnes és Koronái Margit olimpiai 
bajnokok az alábbi táviratot küldték 
népünk szeretett vezérének, Rákosi 
elvtársitólc; Drága Rákosi elvtársi 
Boldogan jelentjük, hogy Helsinki­
ben olimpiai bajnokságot nyertünk 
Nagy üröm számunkra, hogy nem 
hmba . híztak bennünk odahaza, nem 
?KT?..bi50tt beimün/c Rákosi elvtárs. 
Küzdöttünk a győzelemért, mert tud 
hik, hogy hazánkért és oz egész bó- 
hetáborért küzdünk. Hálásan ' köszön 
3ük a parinak, Rákosi elvtársnak

egész dolgozó népünknek azt a. tó 
inogatást, amellyel lehetővé tettei, 
számunkra a megfelelő előkészülete­
ket. Reméljük,* hogy o mi két hu; 
nokságunk csak kezdete olimpiai 
csapatunk további sikereinekJ'

*
A szovjetunió nyerte az olimpiai 

tornász csapodbajnokságot. a kőnői

el-

PE.röFLRÁDIÓ. G- A Falurádió 
mezőgazdasági híradója. 6.15: Hang­
lemezek. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 
7: Hanglemezek, 9.20: Előadás 10: 
Hírek, 1010: Hanglemezek. 10.40: 
Kürthangverseny, lo: Óvodások mű­
sora, 11.20: Az Okos Mackó, 31-30: 
Műsorzárás. 15: Hanglemezek, 16: A 
jövevény. 16.20: Hanglemezek. 1.7: 
Szív küldi szívnek szívesen. 17-30: Hí­
rek. 17.40: Az Ifjúsági Rádió műsora, 
13.10: Előadás, 18.40: Énekkari hang­
verseny, 19: Egy falu — egy nóta, — 
19.15: Sportnegyedóra. 19 35: Jó mun­
káért szép muzsikát 20: Tánczene, 
22: Hanglemezek.

EBÉDLŐ berendezés
adó. Kút u 124. sz.

JÉGSZEKRÉNY jókar­
ban lévő eladó, Nyíl utca 
24. sz.
250 köbcentis lemezvázas 
Zündapp jó állapotban el­
adó. Csapó u. 48.

VARRÓGÉPET, tyobino- 
sat. karikahajósat felelős­
séggel javítok. Veszek 
hiányosat és töröttet is. 
Bcrn-tér u. (volt Magoss 
Gy. léi).

RUHASZEKRÉNY, új 
hencser, rnatrác, ebédlő- 
szekrény, asztal, porszívó- 
gép, futó és Jinolcumsző- 
nyegek eladó, Kálvin-tér 
12., második ajtó.

ELCSERÉLEM . Vörös - 
hadsereg útja 4. I. em. két 
szoba Parkettes mellékbe, 
lyiséges lakásom, Egye. 
tem felé disznó tart ásossal

ELVESZTETTEM szúr. 
ke zakómat személyi ok­
mányokkal és használati 
tárgyaimmal. Megtalálója 
ö00 Ft jutalom ellenében 
Holló János vi. no. sz. alá 
adja le. Paliás Károly.

EGYSZOBÁS lakást cse. 
kevesek állomás kör­

nyékére, vagy 3 szobásén 
2 szobást, összkomfortost 
adok, Poroszlay u 8J»

Mül
VITT. osztályt elvégzett 

erős fizikumú 17 életévét 
be nem öltött fiúkat, lá­
nyokat a Vágóhíd húsipa- 
ri tanulónak felvesz. Je­
lentkezés: f. hó ,'10-ig. ÁH 

A DEBRECENI Erőmű 
salakos munka vállalókat 
keres augusztus 1 töl. Je­
lentkezés munkakönyv vei 
Mikcpércsi út 3. Villany- 
gyár. AH

ÉLCSERÉ LEM Bethlen 
utcai 2 szobás fürdőszobás 
lakásomat 3 szobásra lehe­
tőleg központban, Oláluié, 
Bethlen u. 60.

JÓÁLLAPOTBAN W* 
sportkocsi eladó. Csapo­
lt. 18., félemelet 3. z

BÚTOROZOTT szoba 
magános dolgozó férfinak 
kiadó. Cím: Bika trafik.

ZOMÁNCOZOTT tűz­
hely, rezsó eladó. Bocskai 
tér 5.

2 darab 7 hónapos árián 
süldő eladó, Acél u. 39.

HÁRMAS ikerablak, aj­
tók, üveges verenda fal. 
nagy asztal, eladó. Széche­
nyi u. ?2.

SINGER férfi varrógép 
eladó, Vöröshadsereg útja
43. Érdeklődni házfelügye- I 2 család méh eladó 
ldn6L kos utca il. tiácz.

FEHÉR mély gyermek, 
kocsi eladó, Varga u. is

RAdiOasztal, vitrin, 
sodrony, matrac, varró­
gép eladó. Nemzetőr u, 3.

U.r modern konyhabe­
rendezés eladó, Dimitrov, 
u. 18.

ELADÓ egy 7 hónapos 
artán süldő, Nyúlás, Szá­
zados u. 3.

ELADÓ íróasztal, kony­
haszekrény. hétszázliteres 
príma boroshordó, félte­
nek« hordók, ötszázliteres 
pléhhordó, víztartály, kony 
haasztal, csirkekeltetőgép 
Beloiannisz fvolt Werbő­
czy) utca 8. Bakóczy.

HÁZHOZ megyek mos­
ni koszt; nélkül. lakáso­
mon is vállalok, Eötvös u 
58, sz.

keresünk azonnali
felvételre autó- és motor- 
szerelőket. Erdőgazdasági 
Géptelep, Kartács u. 1. sz.

KERESÜNK megvételre 
kalkulációs gépet azonna­
li fizetésre. Hortobágyi 
Tröszt Debrecen, Széche­
nyi u 20. AH

RUHASZEKRÉNY és 
más bútordarabok eladók. 
Lőrinc pap U, 17.

Fo-

EGY darab t éves ártán 
süldő eladó, Bethlen u. 53

VJDKKI állatorvos keres
gyermekszerető idősebb 
nőt házi mindenesnek Je­
lentkezni lehet 28-án dél­
után 5 óráig szem Anna 
II- 18. szám alatt, házfel­
ügyelőnél.

Az 15, M. 22/1. sz Építő, 
ipari Vállalat Budapest III 
Tavasz u. 5. sz. felvételre 
keres férfi, női segédmun­
kásokat és kubikosokat 
budapesti és veszprémi 
munkahelyeikre. Mindkét 
helyen ingyenes és tiszta 
szállás a munkahelyhez kő 
zel. Kizárólag gyenncknél- 
küli házastársak részére, 
lia mindketten vállalatunk 
hál dolgoznak, külön szo­
ba. Budapesten napi 3 Ft 
ellenében ebéd. Veszprém­
ben napi 6 Ft ellenében 
ebed és vacsora, Munkába 
állás esetén, a vállalatihoz 
való felutazást a lakóhely 
tol. u napon belül megté­
rítjük, Ezen kívül havonta 
háromszor «1 százalékos 
(lazautazási kedvezményt 
biztosítunk és havonta egy 
szer a haza—visszautazást 
.eljes egészében megtérít­
jük a jogszabályok értei

ziszer gyakorlatait csütörtökön tő, 
tolták meg a Messuhalliban. Ered 
mény: 1. Svédország 74-2, 2. Szovjet 
unió 73, 3. Magyarország 716. 4. Nyu 
gat_Németország. 5. Finnország t, 
Csehszlovákia. Ezzel a versenyszám- 
mai befejeződtek a küzdelmek Az 
őszét ett csapatversenyben olimpiai 
bajnok leu a Szovjetunió együttesi 
A magyar csapat a második helyei- 
végzett. Részletes eredmények: 1. 
•Szovjetunió 527M pont, 2. Maquaror- 
ság 520.se, :i, Csehszlovákia 503.3? 
Svédország 501 S3U 5. Nyugatnémet'. 
ország 495,23, e. Olaszország isiá-t.

*
Nyugalnémetország válogatott lab 

darugo csapata a rendes játékidőben 
", ” re , t'égzeti BrazilUi együttesévek 
A szabályok értelmében hosszabbitoi 
tale s végeredményben a nyugat:-'- 
metek i:2..re nyerték a mérkőzést, és 
így kiverték a brazilok jóképcsséglí 
válogatottját. Így már a négyes rlfín 
lo tagja■ Magyarország, Svédország. 
Nyugat-Németország. Ma lesz a Dá 
v.ia—.rugoszlávia mérkőzés.

*
Birkózásban megkezdődtek a kö 

tett fogású küzdelmek. A magyar 
versenyzők közül Kenéz, Pólyák. 
Szflvássy győzött, Kovács pedig vere­
séget szenvedett.

■k
Zátopek megszerezte második olhn 

piai bajnokságát. Csütörtökön dél- 
ulan bonyolították le az 5000 méterss 
síkfutás döntőjét, amelyet a csehszlo­
vákok kiváló versenyzője. Emi! Za 
topek nyert meg. Végeredmény: 1. 
Aatopek (Csehszlovákia) 14:06-6 olirn 
piát csúcs, 2. Mimoun (Franciaország) 
íj&V- Schande (Nyugat-Német - 

Má ) 14:08.6. 4. Pirié (Anglia 14-13 5. 
-ha la way (Anglia) I s: 18. 6 Perry
(Ausztrália) 14:23-6..

„A Zat°Pek házaspár olimpiai baj 
l-hri, -°ar , ^atopek a csehszlovákok 
kiváló futója csütörtökön ismét ott 
aut a győzelmi emelvényen: első 
lett az 5000 méteres síkfutásban A 
csehszlovákok színeiben indult Zato 
pék telesége is, aki a női gerelyve 
tésben vetélkedett a világ legjobb 
sportolóival. Zátopek felesége kitü­
nően küzdött, nagyszerű eredményt 
ért el s új olimpiai csúcseredmény, 
nyel megszerezte a bajnoki aranyér. 
met. A Zátopek házaspár egy napon 
két aranyerm boldog tulajdonosa 
j.,' A? eJsö esel. hogy házaspár 
olimpiai bajnokságot nyert! A női 
gerelyvetésben az alábbi eredmény 
voll: 1 Dana Zatopkova (Csehszlová­
kia) 50.47 olimpiai csúcs, 2. Csudina 
(Szovjetunió) 50.01. 3. Gercsukova 
(Szovjetunió) 49.76, 4. Zibina (Szovjet. 
unió) 48.35, 5. Kelsby (Dánia) 46.23. 6 
Muller (Nyugat-Németország) 44.37.

*
A férfi 110 méteres gátfutás dönto- 

jeben az alábbi eredmény volt: i 
Hamson Dillard (USA) 13.7 olimpiai 
csúcs, 2. Davis (USA) )3 7. 3. Bar­
nard (USA) 14.1. 4. Bulancsik (Szov- 
jetimió) '4 3, 5. Weinberg (Ausztrália) 
H-'- 6- Doubleday (Auszirálla) 14-8 

*
A 80 méteres női gátfutásban 

Strickland (Ausztrália)) nyerte olim 
Piai bajnokságot 10.0 mp.es ered. 
ménnyel. 2, Goluhincsnaja (Szovjel- 
onió) ll.l, 3. Sander (Nyugat-Német­
ország) 11.1, 4. Seonbucbner (Nyugat - 
Németország) 11 2. 5. Desfórges (Ang 
iia) U.6. A londoni olimpia győztese, 
a holland Bálnákéra Koen a második 
gáton bukott és feladta a küzdelmét.

*
Tilly kilencedik lett a férfi tón-: 

vés döntőjében. A világ legjobb férfi 
tdrvlvőlnak küzdelmében a ma-var 
Tilly jól szerepelt. Beküzdötte magát 
a kilences döntőbe. A bajnokságot .t 
francia D'Orlola nyerte. TilJv kilón 
cedik lett A magyar versenyző a 
sok mérkőzés miatt a döntőben már 
jaradtan mozgott.

A myy,ar vhJlabdn csapat ma já\
Mer mérkőzését. Ellenfelünk
Mexikó együttese, Eddig több barát-
iáteiiabdá%1°*éf íátszot,nk a magyar
vízilabdázók. Az egyiptomiak elleti 
szók'a;,,avsztTáliak ellen 7:3, az óla. 
mTóv rml!?’,csak 7 3 Tolt az ered 
sekkel °’hi, bardls&gos mérközé- 
r/,.1 melAepíj a jugoszlávok 3:6-
/' ® °.z.,f 0 nyugatnémetek ellet:
olaLklfíZt.Íah 7:t-e* rVÖZClmC a-

dik AtIetikában megkezdő­dik a tízpróba (too, 400. távol süli 
magas), -m nöl el3 és középfutamok,
Bi, 11Íleres akadályfutás döntője. 
Bukozasban kötöttfogású diinfök V( 
n-vf Z'|1:, Párbajtőr-csapat mérkőzések 
Kosárlabdában az első forduló mér- 
v-GuSta Cél,övés: célpisztolylövés —
Vízilabda: az olimpiai torna rajt-,a. 
Súlyemelés: kezdődnek a küzdelmek. 
«f;sulUan és pehelysúlyban döntő, 
öttusában befejeződnek a küzdelm-k 
a ma lebonyolítandó lerepfutás szá 
máyai. Ezenkívül labdarúgás és vltorniében. «Tr .auuarugas cs vAH lazas aUotja a mai nap műsorát.

J.

,X. liVFOLYAM, 174.

Békét aé egész világ 
dobogja minden «“ 
amelyik /békére és 
vágyik, ezért harcolná 
ban" hősies küzdelemül 
hazafiak, ez lelkesíti aj 
kémeseket, ez ad erd-1 
kóló munkásoknak- azl 
tetőknek, ezért száll sí 
dolgozik a világon ml 
.-Metes ember. I

A béke hatalmas Ua 
lakozik fel .minden <J 

ki szerelj gyermek éti 
i,ort erősíti jó muri 11 
üzemi ihilhkás s a wo 
-i munkák végzésébe] 
dolgozó paraszt. D< 
rasztságunk most, 
aratás és eséplési ml 
nak, amikor a beadási] 
bonét várja a haza 
ja meg különöskéji 
mennyire viseli szil 
szent.“ ügyét- A sz# 
nélküli betakarítás, 
adás idejében való 
a békeharc egy-egv 
sza s a békevédelmébl 
■i tusában "úgy veheti ÜT 
részünket, ha, a ránlJ 
élességeknek méltókéi 
teszünk.

\ béke védelméri 
iránti köielcsség 
lmzdi iáiiak "békübizuj 
békebizottságaink 
büszkén vallhatja, 
nagy ügyéért küzdeni 
kész. A "iiákosi-telepil 
l-’előíi termelőszövetk™ 
kebizot-tságai a békéi ? 
nemcsak számban. l| 
ben is növekedtek s 
asszony tagja van ma| 
ki-bizottságnak, aki 
és' kitartóan veszi 
nyári munkákból. Vo] 
erős napjaik, amikoi 
a férfiakkal arattak I 
hordtak. Megbecsülés! 
övezi őket ezért az [ 
munkáért. Példáimnál 
sitőleg hatott a többi! 
is s valamennyien! 
könnyű szívvel vegezj 
iukal, mert tudják: 
hazáért teszik.

Nádudvaron a ltisg 
vozaiát tartják a békl 
s az aratás, cséplés f 
beadási kötelezettség 
i öl tájékoztatják és I 
fel a dolgozók szélei 
itt az iskolai békebizcl 
pihennek, hanem a/f 
gadok, mint lelkes il 
eosok kalászt gyűjteni 
^munkásokat és 
élenjáró dolgozó pari 
s,-«intik tánccal, ilaili 
dobbanna meg a szí] 
föl, ha őket hallja, k] 
jödne vidámságuk, 
butára a békeakarat 
tározná cl ilyenkor,1 
1111 hatatosabb.au, lette| 
a békét azért, hogy 
Jön el drága kincsül! 
keink vidám arcán! 
mosotv, I

A kismarjai hékebl 
példamutatóan veszi! 
bet a nyári munkákl 
bizottsági tagok közi

Éjszaka is folyik
Az ebesi állami 

bei col a cséplés gyoi 
é't. Éjjel reflektor ni 
a cséplőgép, váltott I 
la-i az éjjeli műszaki)] 
e edméuyt érnek el 
inert nem melegszik | 
1 "ba raéi/ az hno\

1


